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Αυτά είναι τα μέτρα για τους ντελιβεράδες από 
το υπουργείο Εργασίας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τα μέτρα για τους ντελιβεράδες και τις υποχρεώσεις για την προστασία και την 
ασφάλειά τους λαμβάνει το υπουργείο Εργασίας με εγκύκλιό του.
Η εγκύκλιος για τους ντελιβεράδες, μεταξύ άλλων, ορίζει ότι το μεταφορικό 
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όχημα πρέπει να συντηρείται με ευθύνη του εργοδότη, ώστε να διατηρείται σε 
κατάλληλη κατάσταση, για να μην ενέχει κινδύνους για την υγεία και την 
ασφάλεια των εργαζομένων οδηγών. Επίσης, ο εργοδότης υποχρεούται στην 
κατάλληλη πιστοποίηση ελέγχου (ΚΤΕΟ και βιβλίο τακτικής συντήρησης).

Επιπλέον, όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο για τους ντελιβεράδες, ο εργοδότης 
οφείλει να παρέχει τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία μέσα ατομικής προστασίας, 
στους εργαζόμενους οδηγούς οχημάτων μεταφοράς προϊόντων καθώς και στους 
υπόλοιπους εργαζόμενους και να ελέγχει ότι φορούν τα απαραίτητα και κατάλληλα 
μέσα ατομικής προστασίας κατά την εργασία τους.

Ακόμη, οφείλει να έχει στη διάθεσή του γραπτή εκτίμηση του Επαγγελματικού 
Κινδύνου, που πρέπει να περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και τα θέματα που αφορούν 
στις εργασίες διανομής, μέσω της οποίας αναγνωρίζονται και αξιολογούνται όλοι 
οι πιθανοί κίνδυνοι και προτείνονται προς εφαρμογή μέτρα για την πρόληψη και 
αντιμετώπισή τους.

Παράλληλα, με τον νόμο 4512/18, το υπουργείο Εργασίας στο πλαίσιο της 
εγκυκλίου για τους ντελιβεράδες θέσπισε την υποχρέωση του εργοδότη να 
αποζημιώσει τον εργαζόμενο που υπέστη εργατικό ατύχημα, εφόσον δεν τηρήθηκε 
η κείμενη νομοθεσία για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία.

Για όλους τους εργαζόμενους σε εργασίες μεταφοράς και διανομής προϊόντων με 
δίκυκλο θα διατεθεί ειδικό έντυπο ενημέρωσης γύρω από τους κινδύνους που 
παρουσιάζονται σε αυτές τις εργασίες (με ανάλυση κινδύνων, ενδεδειγμένα μέτρα 
πρόληψης, καλές πρακτικές κ.λπ.), και σύντομο φυλλάδιο με χρήσιμες οδηγίες 
καλής πρακτικής.

Τέλος, το ΣΕΠΕ το αμέσως επόμενο διάστημα θα οργανώσει στοχευμένη 
εκστρατεία ελέγχων στις συγκεκριμένες επιχειρήσεις, τόσο για την ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των εργοδοτών και των εργαζομένων, όσο και για τον έλεγχο 
και τη βελτίωση του επιπέδου συμμόρφωσής τους προς τις απαιτήσεις της 
νομοθεσίας για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία.
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